

我国将从六方面促进家政服务业提质扩容

新华社北京5月15日电 记者15日从商务部获悉,商务部、国家发展改革委近日联合印发《促进家政服务业提质扩容2023年工作要点》,促进家政服务业提质扩容部际联席会议成员单位将从六个方面实施25项具体措施,推进家政服务业提质扩容。

在提高从业人员职业素养方面,实施家政服务员技能升级行动;开展巾帼家政服务培训和工会家政就业技能培训项目试点、工会家政专业阳光暖心项目试点等;引导院校加强家政专业建设,打

造一批核心课程、优质教材、教师团队、实践项目。

在强化政府监管和行业自律方面,制定家政服务业自律公约,引导家政企业开展优质服务承诺,主动公开服务标准、价格等信息;升级家政服务信用信息平台;实施家政服务标准化专项行动,推动出台一批国家标准、行业标准、地方标准和团体标准。

在搭建供需对接平台方面,深入实施家政兴农行动,持续开展家政劳务对接;积极培育员工制家政企业;开展家政

服务对接招聘活动。

在积极推动家政进社区方面,加强家政进社区经验交流;积极发展居家婴幼儿照护服务,统筹考虑社区婴幼儿照护设施与家政服务网点有机融合,拓展社区托育服务功能;发挥妇联组织作用推进家政进社区。

在提升从业人员保障水平方面,保障灵活就业家政服务员权益;鼓励保险机构研发家政相关商业保险产品;引导家政企业规范用工。

在落实助企纾困政策方面,贯彻落

实就业促进政策,指导各地继续对符合条件的家政企业和从业人员按规定落实创业担保贷款、一次性创业补贴、社保补贴,以及失业保险稳岗返还、技能提升补贴等政策;落实小规模纳税人减免增值税、增值税加计抵减、“六税两费”减免等政策。

商务部相关负责人表示,将会同相关部门持续抓好政策落实,积极推动家政服务业提质扩容,促进家政服务业高质量发展,提振家政服务消费,更好满足人民群众美好生活服务需要。

月薪1.4万元全英文带娃上热搜

当事家政阿姨:自己曾是小学语文老师

日前,山东济南“54岁住家阿姨每天全英文带娃”的视频登上热搜。据多家媒体报道,这位阿姨月薪1.4万元,陪孩子玩游戏,全程讲英语。这也让不少网友感到“压力”。“现在保姆都这么卷了吗?”“我连做保姆的资格都没有。”

5月15日,华西都市报、封面新闻记者联系上视频拍摄者——雇主田女士,并对话了“全英文带娃”的阿姨。

“宝藏阿姨” 给孩子从小英语启蒙

据田女士介绍,阿姨的月薪是14000元,已在家里干了快一年了。

记者注意到,从今年4月开始,田女士不时在自己的个人视频账号里发布阿姨带孩子的视频。从视频中可以看到,这位住家阿姨在给小孩读绘本、做游戏、日常对话时,都是用英语在交流。田女士称阿姨为“宝藏双语阿姨”,给孩子从小英语启蒙,目前孩子一岁半,“已经中英文自由切换交流无障碍。”

5月15日,记者联系上田女士,她表示,自己过去用过的阿姨都会英文,而且年龄都是50岁左右,目前这位阿姨54岁,是其中年龄最大的。“太年轻的话,我觉得没什么经验,希望会英语,是想孩子多学点东西,而这个年龄(1岁多),正好是学说话的时候,想要多学一门语言,打好基础。”

田女士说,自己在山东济南,去年通过上海的家政公司找到了符合自己要求的阿姨。目前,阿姨主要负责带两个孩子,“平时也会给大宝读中英文绘本。”

很爱小孩子 所以选择家政行业

随后,记者对话了这位阿姨,她表



视频中的家政阿姨“全英文带娃”。

示,英文是在带自己孩子时学的。“现在大的23岁,小的12岁,当时带孩子的时候,就一边学一边教,有一些基础。”

阿姨说,自己学历不高,此前主要带自己的孩子,也做过小学语文老师,“我很爱小孩子,现在自己的孩子大了,我不想碌碌无为,所以选择了这个与孩子打交道的行业。”

据阿姨介绍,她已从事家政行业8年,除了在上海,也曾外派到浙江、江苏等地,“也有人要求会英文,但这一家

是说得最多的。”

去年9月,阿姨来到了济南田女士家。“宝妈很好,我也很习惯。”阿姨称,在和宝宝一起学习成长的过程中,“感觉自己英语口语进步挺大的。”

否认带货 自称视频火了后挂的链接

在田女士发布“月薪14000元的54岁双语阿姨”视频后,引发网友广泛关注,在自嘲“我连做保姆的资格都没有”的同时,有网友也提出质疑:田女士此前发布的视频中的姥姥与这位阿姨是同一个人。

对此,田女士回应华西都市报、封面新闻记者称,不是同一人。记者询问是否有与阿姨或是家政公司签订的合同,田女士称“都快一年了,找不到了”,同时,她也以涉及隐私为由,没有提供阿姨的从业资格证等证件。

记者注意到,田女士的个人视频账号发布了36条视频,最早的一条视频发布于2022年8月1日。从今年4月2日起,她开始发布与阿姨相关的视频,并提及“全英文沟通”“工资”等。随后,阿姨成为了田女士视频的主角。对此,田女士表示,最开始是发着玩,没想到火了,于是就一发发阿姨和孩子的日常。

目前,田女士的账号“橱窗”里有4件商品,包括视频中曾出现的英语便利贴、亲子互动抛接球玩具等。对于有网友质疑其视频是为带货而炒作,田女士否认:“现在肯定不是。”她表示,商品链接是在视频火了后挂出的,“有人在问,懒得一个个回答,就挂链接了。”

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清

梁成运间谍案一审宣判

记者从苏州市中级人民法院获悉,该院15日一审公开宣判,认定梁成运犯间谍罪,判处有期徒刑。

据苏州市中级人民法院通报,梁成运(英文名JOHN SHING-WAN LEUNG),男,1945年5月1日出生,香港永久性居民身份证号码A801504,港澳居民来往内地通行证号码H06816957,美国护照号码505462343。梁成运因涉嫌从事间谍活动,根据《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》有关规定,江苏省苏州市国家安全局于2021年4月15日依法对其采取强制措施。

苏州市中级人民法院经依法审理,于15日一审公开宣判,认定梁成运犯间谍罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人财产人民币五十万元。

据新华社

仿冒“新闻主播” 10万余违规账号被清理

国家网信办近期开展“清朗·规范重点流量环节网络传播秩序”专项行动,紧盯短视频平台、热搜热榜等重点流量环节,压实平台主体责任,全面清理违规采编、违规转载、炮制虚假新闻等扰乱网络传播秩序信息,排查处置仿冒“新闻主播”等违规账号。4月6日以来,各网站平台集中清理仿冒新闻单位、“新闻主播”账号10.7万个,清理虚假新闻信息83.5万条。

一段时间以来,扰乱网络传播秩序的现象时有发生,有的通过伪造新闻演播室场景、模仿专业主持人播报、滥用AI虚拟主播等手段,伪装权威新闻媒体,以假乱真误导公众;以剪贴、拼凑等手段,炮制涉社会案事件、国际时政等热点议题相关虚假新闻,挑动网民情绪,博眼球、蹭流量,广大网民对此反映强烈。针对这一突出问题,各网站平台认真落实专项行动部署,集中处理了“人民日报”“央广新闻TB”等一批仿冒新闻单位账号,“某某说资讯”“某某说天下”等一批仿冒“新闻主播”账号,“第六次中东战争打响”等一批典型虚假新闻信息,并在各网站平台上对典型违规账号、违规行为进行了曝光。

据悉,专项行动期间,国家网信办指导各网站平台以发布专项行动公告、滚动公示违规账号、开设举报专区等措施,持续督促提醒互联网内容生产者依法依规运营。国家网信办将继续深入推进“清朗·规范重点流量环节网络传播秩序”专项行动,指导网站平台建立健全长效工作机制,维护广大网民获取权威真实新闻信息合法权益。

据新华社

内地与澳门驾照互认换领协议今日生效

为更好促进粤澳两地交流发展,今年2月,公安部与澳门特别行政区政府签署《内地与澳门关于互认换领机动车驾驶证的协议》,实现内地与澳门驾驶证免试互认换领。记者15日从公安部获悉,该协议于2023年5月16日正式生效。

根据协议,内地与澳门承认对方核发的有效驾驶证,一方准许持有对方驾驶证的人员直接驾车或者免试换领驾驶证。互认换领的驾驶证准驾车型包括小型汽车和小型自动挡汽车。澳门永久性居民可以持准驾车型符合要求的正式澳门驾驶执照,以及身份证明原

件、身体条件证明、照片,直接免试换领内地相应准驾车型驾驶证,无需参加考试;持准驾车型符合要求的内地驾驶证人员,在入境澳门14日内可以凭内地纸质驾驶证直接驾驶规定车型,无需换领澳门驾驶执照;入境超过14日需继续驾车的,经澳门治安警察局交通厅登记后一年内可以在澳门直接驾驶规定车型,一年有效期内可多次入境澳门驾车,无需重新登记。

内地与澳门驾驶证互认换领,将直接惠及内地与澳门旅游、探亲等人员,更加便利内地和澳门居民驾车往来,更好促进内地与澳门交流发展。近

日,公安部交管局专门下发通知,要求各地公安交管部门严格执行协议规定,认真审核资料,优化办证服务,确保互认换领工作依法规范、便捷高效开展。

公安部有关负责人介绍,此前,内地与香港特别行政区已经实现了驾驶证互认换领。内地与澳门驾驶证互认换领,将大大便利粤港澳大湾区居民往来,对推进粤港澳大湾区建设具有重要意义。下一步,公安部将积极指导地方公安交管部门做好内地与香港、澳门驾驶证互认换领工作,进一步便利内地与港澳居民驾车出行。

据新华社